

民警献出比“熊猫血”还稀有1000倍的血 4岁白血病男孩多了一位生命守护人

通讯员 胡筱俊 吴晏
本报首席记者 陈佳妮

衢州常山县4岁男孩楷楷(化名)被确诊白血病,急需比“熊猫血”还稀有1000倍的p型血。这个消息一直牵挂着众人心。除了兰溪市民祝小忠第一时间赶到杭州相助外(本报11月18日二版曾做报道),近日又有一条好消息传来:又找到一位p型血献血者!

“血液合格!”11月21日13时30分,看到这个结果,献血者陈铭露出了笑容。他明白,自己的血液将为楷楷带去平安守护。

楷楷目前住在浙江大学医学院附属儿童医院湖滨院区血液病病房。他被诊断为急性淋巴细胞白血病,医院在做血液配型时,发现他是特别稀有的p型血,血清中含有抗Tja抗体,该抗体能与几乎所有人的红细胞发生凝集。这样的血型组合,在中国人群中仅有近

乎百万分之一的概率,在全国有报道的仅有十余例。浙江省血液中心的稀有血型献血者数据库中,只有两例和楷楷完全匹配的血型,陈铭就是其中一位。

“没问题,能帮尽量帮,普通群众都有这个觉悟,作为人民警察,我义不容辞!”11月17日,金华市公安局金东分局科信科科长陈铭接到省血液中心的电话,听说了楷楷的故事。他说自己是两个孩子的父亲,虽然和楷楷素不相识,但能切身体会到楷楷父母的感受,愿意用一腔热血给一个年幼的生命、一个坎坷的家庭带去希望。

2000年,正在读大一的陈铭就知道自己血型特殊。当时他在杭州读大学,有一天路过献血车时参加了无偿献血。没想到看似普通的献血,却揭开了他血型的“秘密”。

当时献血几天后,血液中心工作人员打电话通知陈铭,他的血型特别稀有,是罕见的p型血。之后,血液中心

的工作人员又带着他一同回金华,对家族里的十余名亲属进行取样检测,但亲戚里面并未发现该血型。

此后,陈铭又进行过几次献血,但有人主动联系他寻求帮助还是头一次,“只要条件允许,我一定会尽自己的绵薄之力。”

11月20日上午,陈铭离家前往市中心血站时,两个孩子都在为他加油。在手机上填写个人资料、测量血压、接受初步筛查……10时50分,陈铭走进献血室,60毫升、187毫升、350毫升……五六分钟后,400毫升血液捐献完毕。这些血分成两个单位储存,能给楷楷提供两次生命支持。

面对摄像镜头,陈铭对远在杭州的楷楷说:“小楷楷你好,我是浙江金华的警察叔叔,我跟你拥有一样的血型。有困难咱们不要害怕,迎着困难上,人民警察叔叔给你加油,祝你早日康复!”

只因一句话
500万诈骗谎言被揭穿

通讯员 金小路

本报讯 吴某某自称有房有车有存款,因资金周转需要,向杨女士先后“借款”500多万元。没想到,最后却因自己的一句话被揭穿,原来吴某某告诉杨女士自己住在28层,可实际上该小区最高楼层也就26层。近日,吴某某被衢州樟潭派出所抓获归案。

2021年初,吴某某与杨女士经常一起打麻将,慢慢地就熟悉起来。同年2月底,吴某某突然开口向杨女士借钱,称自己是开豆腐厂的,需要资金周转买大豆。爽快的杨女士便将钱借给了他,没两天吴某某将借款尽数归还,还请杨女士吃了饭。

之后一段时间,吴某某都以豆腐厂资金周转需要为由向杨女士借钱,每次都是1两万元,没几天便还,还会另外买点东西表示感谢。

过了两个月,吴某某告诉杨女士豆腐厂要扩大规模,需要大量资金,还答应杨女士会给予一定报酬。为了让杨女士放心,他说自己在金华有一套房子,在衢州有浴场、农家乐,更重要的是银行里有一笔400万元的定期存款,并将存单拍照发给杨女士。杨女士深信不疑,先后转给他资金共计100多万元。在杨女士需要用钱时,吴某某都能按时归还并附上高额利息,甚至将自己的房产证放在杨女士处作抵押。杨女士彻底放下了戒备心理。

因资金有限,杨女士便将自己的房产进行抵押,同时发动亲友将钱借给吴某某。一年时间,杨女士借给吴某某多达500多万元。因涉及资金巨大,今年7月,杨女士去金华吴某某所在的小区进行核实,发现这个小区最高楼层就26层,与吴某某所说的28层不符,这才意识到被骗了。

经查,吴某某并未经营所谓的豆腐厂,名下也没有任何固定资产,给杨女士的存单以及房产证都是伪造的,借来的资金也被他用于网络赌博挥霍一空。近日,吴某某因涉嫌诈骗被衢江公安分局采取刑事强制措施。



知危险 会避险

近日,苍南县交警大队邀请灵溪镇城东幼儿园小朋友到苍南公安安防体验中心开展宣传活动,通过模拟马路场景、学习交通标志标线、学习交通指挥手势等方式,让孩子们知危险、会避险,做到安全文明出行。 通讯员 林花花

政法领导干部谈 学习贯彻党的二十大精神

在新征程中持续推动海岛法院工作高质量发展

温州市洞头区人民法院党组书记、院长 邱新楚

温州市洞头区人民法院把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,忠实践行习近平法治思想,坚持学思用贯通、知行合一,把二十大精神转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,为建设“共同富裕海上花园”提供更加优质的司法服务和保障。

强化政治建设,提高“政治三力”。始终坚持党对法院工作的绝对领导,以省高院“思想建设年”为主抓手,发挥洞头法院“周一夜学”“法智青年说”“四度天平数字传媒工作室”等特色载体实质作用,扎实开展“两个确立”主题教育,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

坚持服务大局,践行法治担当。贯彻总体国家安全观,依法严惩各类犯罪,常态化开展扫黑除恶。依法平等保护各类市场主体,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。强化生态司法职能,用好“五地十院”温台海湾跨域司法协作机制,助推洞头打造“国际生态旅游岛”。强化行政审判职能,持续创新行政行为自查建议机制,服务法治政府建设。深入推进诉源治理,深化“十分钟交通圈”“共享法庭”建设,健全“切实解决执行难”长效机制。

坚持人民至上,切实增强群众司法获

得感。扎实开展“为群众办实事示范法院”创建,深化最高法院推介肯定的海岛法治宣传和基层治理品牌。深入推进“当事人一件事”集成改革,探索建立最低成本、最少环节、最高效率的最优诉讼流程。加强民生司法保障,完善司法救助机制。深化打击虚假诉讼、“程序空转”治理等专项行动,自觉接受各方面监督。

坚持守正创新,打造变革型海岛法院。全面深化“全域数字法院”建设,持续提升“刑财查控一件事”“一庭一码一天平”“智能庭务主任”等洞头法院标志性成果影响力,以数字化改革带动变革型现代化海岛法院建设再上新台阶、取得新成效。

坚持自我革命,锤炼过硬“三守铁军”。创新打造数字监督云平台,严格执行“三个规定”“十个严禁”等铁规禁令,健全一体推进“三不腐”制度机制。全面实施“红色根脉强基工程”,提升基层党组织的政治功能和组织力,持续开展“三比三促”擂台竞赛活动。推进文化自信自强,在司法工作中深入践行社会主义核心价值观。实施青年干警培养“后浪计划”,培育选树“办案能手”“温州好人”等先进典型,锻造一支“守土尽责、守望相助、守正创新”的“三守铁军”。

(本报记者 高敏 整理)

在深学细悟中凝聚奋进新征程的磅礴力量

省第六监狱党委书记、政委 戴相英

学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。监狱系统民警要切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的工作举措和实际行动,主动把监狱工作放到以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宏大场景去谋划,奋力走好新时代赶考之路。

我们要深入学习贯彻习近平法治思想。严密执法管理实体规范、程序规范,规范证据收集、保全和使用,加快推进执法管理数智化改革,深化狱务公开,健全执法责任制,加强执法权监督制约,提高全警运用法治思维和法治方式解决问题、开展工作的能力,实现执法管理标准化、数字化、精细化、规范化,使每一个执法行为都体现公平正义,建设更高水平法治监狱。

我们要深入学习贯彻总体国家安全观。把监狱安全稳定放在维护国家政治安全和社会大局稳定中来谋划、来实施,推动形成协调联动、共建共治共享的大安全格局。加快构建风险立体防控网,建立健全触角灵敏、覆盖全面、立体多元、智能共享的情报信息网。严格民警直接管理,畅通诉求表达渠道,做实做细个别谈话教育、矛盾纠纷化

解,加快推进“枫桥式”分监区建设。强化源头治理,将风险消除于苗头、制止于未发,实现全面持续安全,建设更高水平平安监狱。

我们要深入贯彻党的监狱工作方针。践行“改造人”宗旨,以“四史”教育、社会主义核心价值观教育、法治教育、优秀传统文化教育、劳动教育、健康教育为重点,深化罪犯修心教育。建好用好“启明”教育载体,打造特色教育品牌。充分整合各类教育资源,服务罪犯改造,推动实现教育改造工作社会化。充分发挥社会治理前端功能作用,向社会输送守法公民和合格建设者,全面展示中国特色社会主义监狱法治文明形象。

我们要始终牢记空谈误国、实干兴邦。工作业绩、发展成就都是干出来、拼出来、奋斗出来的。要牢固树立狠抓落实鲜明导向,增强抓落实的自觉,提高抓落实的本领。紧盯目标任务、困难问题,把握时间节点、对策措施,奋力攻坚克难。用好督导检查、考核问责利器,强力推动末端落实、工作落地。领导干部要坚持一线战斗,始终带头冲锋,做好协调联动,当好突击队员、督战队员、施工队长。

(本报记者 王春苗 陈毅人 整理)